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Методические рекомендации к ситуационному упражнению

«Конгрегация пропаганды веры»
Резюме ситуационного упражнения:
В основе кейса – конфликт интересов государственных структур, органов местного самоуправления и общественных организаций (объединений, формирований и т.д.). Камнем преткновения становится выдача разрешений на травматическое оружие. Центральный персонаж – общественный деятель Максим Завтура. Используя столь эффективный инструмент влияния на общественное мнение, как пропаганда, он добивается своих целей. 
Проблема: позиция и степень влияния представителей гражданского общества меняется по мере развития самого общества, в частности «территориальной громады» г. Николаева. Позиция же государственных органов и местного самоуправления остается неизменной или меняется гораздо медленнее: власть «не успевает» реагировать на динамично меняющиеся потребности граждан и появляющиеся у них новые возможности реализовать эти потребности. При этом все три  стороны допускают управленческие ошибки, которые приводят к конфликтам.    
Область применения:

Данный кейс может быть «встроен» в программу тренинга по гражданскому представительству (адвокаси), по правам человека, социальной педагогике, конфликтологии или теории управления. Целевой аудиторией могут быть как представители общественных организаций, так и сотрудники (будущие сотрудники) государственных структур и органов местного самоуправления.  Желательно, чтобы слушатели уже имели опыт принятия управленческих решений, работали с ситуационными упражнениями, были готовы взаимодействовать с другими людьми и брать на себя смелость в разрешении конфликтов с носителями противоположной идеологии.
Основная задача: 

Слушатели научатся отличать явные позиции лиц, принимающих решения от их истинных интересов, находить и понимать скрытые мотивы. Используя такие навыки, им будет легче выбрать стратегию для разрешения конфликта – с позиции права, силы или интересов. Используя методы пропаганды, слушатель сможет выбрать наиболее эффективные способы воздействия на лиц, принимающих решения. С другой стороны, слушатель научится строить эффективную защиту от такого воздействия.  
Учебные задания: 

1. Работать в конфликтных ситуациях и анализировать различные способы их урегулирования.

2. Принимать решения адекватно ситуации (на основе внутренних убеждений и внешней информации).

3. Быть свободным в выборе средств и методов достижения цели и полностью осознавать свою ответственность за этот выбор.
Анализ основных элементов упражнения.
1. Вступление. История пропаганды. Участникам дают возможность актуализировать их знания истории, выработать собственные определения терминов «пропаганда», «информация», «идеология», «гражданское представительство».
	Макс был твердо убежден, что бесполезной информации не бывает. А еще он верил, что мыслящий человек формирует вокруг себя такое информационное поле, в которое попадает именно то, что нужно и всегда кстати. Но причем тут «конгрегация пропаганды веры»? Звучит красиво. Не совсем понятно. Но что привело его на эту страницу Интернета, - 1622 год? Папа римский Григорий XV? Миссионеры?


В 1622 году термин «пропаганда» (от лат. propagatio - распространение) впервые был введен Папой римским Григорием XV в связи с тем, что в ходе 30-летней войны между католиками и протестантами, католики несли огромные потери. Для того чтобы возбудить у католиков боевой дух, было создано специальное подразделение - Sacra Congregatio de Propaganda Fide – Конгрегация пропаганды веры.
Преподавателю необходимо оценить, насколько подготовлена аудитория, при необходимости, коротко напомнить основные моменты, апеллируя к разным источникам. Рекомендуется: Гарольд Лассуэл («Техника пропаганды в мировой войне», 1927, "пятивопросная" модель 1939-1940 гг. "Who says what in which channel to whom with what effects ?"):  
1. Кто говорит? - анализ управления коммуникативным процессом.

2. Что сообщает? - анализ содержания сообщений.

3. Кому? - анализ аудитории.

4. По какому каналу? - анализ средства.

5. С каким эффектом? - анализ результата: изменилось/не изменилось сознание и/или поведение реципиента.

Следующие: «Пропаганда» Эдварда Бернейса (1928), Джон Дьюи (критика идей Лассуэла), Адольф Гитлер («Моя борьба» – ХI глава «Организация и пропаганда»), Джин Шарп «Освободительная борьба», «198 Методов Ненасильственных Действий»,  Игорь Панарин «Информационная безопасность», Василий Стоякин (критика Панарина) и т.д.
2. Вставка, иллюстрирующая наличие конфликта. 

Конфликт есть везде и во всем – деструктивный или инновационный, маскирующий проблему или, наоборот, сигнализирующий о ее наличии. И тут вопрос целеполагания: если ты спишь – тебе нужна тишина, а если нужно срочно куда-то добраться, то нужен транспорт. Герою кейса постоянно нужен враг. Волей-неволей он становится приверженцем Теодора Герцля: «Нация — это общность людей в прошлом, объединенная в настоящем против общего врага» и ищет врагов даже там, где их нет.
	За окном – апрель 2011-го. Час ночи. В трех метрах от дома прогромыхал последний трамвай. Несколько крошек штукатурки упали с потолка на клавиатуру ноутбука. Кто дал право трамвайно-троллейбусному управлению разрушать дома горожан? Макс сдул с клавиатуры упавшие крошки и по привычке принялся анализировать события минувшего дня.


Тут решается еще и второстепенная задача: показать, как работает ассоциативный ряд. Главный герой кейса противостоит сотруднику Николаевского горисполкома А. Кондратьеву. Трамвайно-троллейбусное управление Николаева (оно же «Николаевэлектротранс») возглавлял человек с такой же фамилией и инициалами. При этом для его критики и дальнейшего снятия с должности использовались те же СМИ, которые использовал и сам Завтура для своих целей. Слушателям можно предложить факультативно ознакомиться с ними: 
Николаевэлектротранс: http://nikolife.info/2012/04/page/88/.

Катерина Вовченко на сайте «Преступности.Нет»: http://news.pn/articles/37231.html  

Чайка-Градус-Пелипас: http://novosti-n.mk.ua/analitic/read/1095.html
Андрей Кондратьев: http://nikolife.info/2012/04/page/88/
3. У слушателей неминуемо возникнет вопрос: а кто родители главного героя, а как ему это удалось, а в чем гешефт? 
«- Где умный человек прячет камешек?

- На морском берегу.

- А где умный человек прячет лист?

- В лесу.» - Диалог отца Брауна и разбойника Фламбо. (Гильберт Честертон «Сломанная шпага». Рассказ о том, как «герой» Англо-бурской войны английский генерал Артур Сент-Клэр погубил все свое войско, чтобы скрыть следы совершенного им преступления).

	Биографическая справка

Максим Завтура родился 8 марта 1983 года. В 17 лет он уже возглавил одно из крупнейших в Николаевской области общественных формирований. Уже спустя год после регистрации в Николаевском горисполкоме его «Оперативный отряд по охране общественного порядка» насчитывал более 2000 членов. На сегодняшний день Максим Павлович успешно руководит шестью организациями. Кроме «Оперативного отряда» это и Ассоциация охранных агентств, и ОО «Николаевский антиколлектор», и Молодежная инициативная группа МИГ. Только в 2012 году им созданы ОО «Община против беззакония» и «Народный правозащитник Николаевщины».



Зачем оперативный отряд из 2000 бойцов? Ведь он уже в силу своей численности не может быть оперативным.

Можно добавить биографическую справку из предвыборной программы Завтуры:
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Добавить материалы из приложения 3 и предложить слушателям сделать свои выводы. А затем подкинуть тему о стирании «собственной истории». Возможно Макс Завтура, как и большинство других общественно-политических деятелей, никогда не читал «Путешествие в Икстлан» Карлоса Кастанеды, но в своем умении «стирать личную историю» он превзошел даже индейского шамана из этой книги. 
Цитата: «– Всю личную историю следует стереть для того… – медленно, как бы диктуя, произнес он – … чтобы освободиться от ограничений, которые накладывают на нас своими мыслями другие люди.
– Ты должен постепенно создать вокруг себя туман, шаг за шагом стирая все вокруг себя до тех пор, пока не останется ничего гарантированного, однозначного или очевидного.
– Если у человека нет личной истории, то все, что бы он ни сказал, ложью не будет.
– Отныне, – сказал он, – ты просто должен показывать людям то, что считаешь нужным, но никогда не говори, как достиг этого.» (часть 1 «Остановка мира»).
4. Слушателям необходимо напоминать, что цель упражнения – не анализировать законодательство и не дискутировать на тему «Свободные люди ходят с оружием, а рабы - без» или «Бог создал людей, а полковник Кольт сделал их равными». Внимание необходимо сосредоточить на методах, которые использовались персонажами кейса.
	Не судите, да не судимы будете

Сегодня он выиграл очередной судебный процесс. Ему вменяли подделку документов, незаконное ношение огнестрельного оружия и еще массу разных, порой самых невероятных обвинений, начиная с создания незаконных вооруженных формирований и заканчивая фиктивным предпринимательством. Судья отклонил иск городской прокуратуры о принудительном роспуске одной из организаций Максима.

Макс гордился собой. Где это видано, чтобы простой общественник в одиночку выиграл судебный процесс сразу у трех силовых структур – МВД, Горисполкома и прокуратуры. Ну, не совсем в одиночку, и не совсем простой.


Но можно обсудить вопрос об основных теориях местного самоуправления (общинной, государственной и смешанной). Это необходимо для понимания сути конфликта. Как оказалась общественность против органов местного самоуправления? А исполком против УВД? А прокуратура против их обоих? А все вместе – против общественного формирования? Позиции сторон – лишь вершина айсберга. Истинные интересы участников конфликта остаются «под водой».  
5. Главный герой кейса проникся идеями концепции общественной безопасности генерала Петрова. Следующий фрагмент кейса иллюстрирует, как он шел к этому. А проанализировав приложение 1 с помощью инструмента визуализации manyeyes можно отследить, как в его речи появились специфические обороты, присущие именно этой концепции. Например: «Бoльшую часть составляют преступления, представляющие собой перемещение субъекта вверх по ступеням легитимной иерархии взаимного паразитизма и вседозволенности незаконными способами, опускание других людей в ней (так же незаконными способами) и порождение в обществе нелегитимных, т.е. не признаваемых законом иерархий взаимного паразитизма и вседозволенности.»
	Питбуль и КОБА

С раннего детства Макс, как и все мальчишки, увлекался оружием: вишнестрелы, самострелы, выточенные из напильников ножи. С возрастом увлечение становилось все серьезнее: охотничьи ружья, арбалеты, газовые пистолеты и «травматика» (спецсредства для отстрела боеприпасов не смертельного действия), электрошокеры.

Довольно скоро Макс понял, что иметь много оружия – это не самое главное.  «Человек не бывает слишком вооружен, впрочем, также как и слишком богат». «Свободные люди ходят с оружием, а рабы - без». Он не отрицал этих «премудростей», но куда практичнее управлять вооруженными людьми, чем ходить самому увешенным «железяками» от шеи до щиколоток. Это был конец девяностых. Уровень преступности просто зашкаливал. Горожане уже даже перестали вздрагивать от выстрелов на улицах города. Входные двери из толстого металла, трехметровые заборы с битым стеклом поверху и решетки на всех окнах. Кто как мог, пытался защитить себя и свою собственность. Именно тогда, в 1998 у Макса появилась идея создать свое общественное формирование. Не дружину, не «бригаду», а именно легальное общественное формирование по охране общественного порядка.


В нашей стране на тот момент была представлена бытовая, стихийная преступность. Бурный рост преступности пытаются подчас объяснить изъянами в работе правоохранительных органов. Это сущая нелепость. В любой стране мира уровень преступности однозначно связан с порочностью господствующей в обществе концепции и с соответствующим разрывом в доходах населения. Чтобы определить уровень преступности в стране, достаточно сопоставить доходы 10% самой богатой части населения и 10% самой бедной. Разрыв в доходах всегда прямо пропорционален уровню преступности.
Еще тогда, в 90-е, проанализировав ситуацию будущие «полководцы» общественных формирований, в т.ч. и главный герой кейса, уяснили, что  членство в общественном формировании дает право на приобретение травматического оружия (охранные структуры имеют право приобретать только газовое или пневматическое оружие). Поэтому, если охранник приобретает «травматику», он регистрирует ее на себя, как частное лицо, а не на охранную фирму или общественное формирование. В этом случае компания не несет ответственности за это оружие: его хранение, выдачу и использование. В случае, если человек, который приобрел «травматику», уходит из охранной структуры, законного механизма изъятия у него этого  оружия нет. 
Естественно, что у правохранительных органов возникает вопрос: где гарантия того, что некоторые граждане, таким образом попросту законно купят травматическое  оружие, которые затем будут использовать не только «в мирных целях»?
	В двадцать с небольшим лет Макс написал и издал свою первую книгу – «Энциклопедию безопасности». По заказу фирмы «Питбуль», которая производит охранные системы, М. Завтура провел серьезное исследование. Изучая возможности технических средств защиты и сигнализации, он все больше убеждался, что главное – человеческий фактор. И его следующая работа была посвящена управлению персоналом охранных структур. Слово «безопасность» открывало все больше своих значений: личная безопасность, безопасность бизнеса, экономическая, информационная и, наконец, общественная безопасность. Как же получилось, что его оппонентами в суде стали те, для кого обеспечение безопасности является профессией: сотрудники службы безопасности Украины, управления общественной безопасности УМВД, отдела охраны общественного прядка?


Чтобы понять интересы сторон в рассматриваемом конфликте приведем такой пример: В России по закону об охранной деятельности любое частное охранное предприятие (ЧОП) может заниматься «обеспечением порядка в местах проведения массовых мероприятий» и «содействием правоохранительным органам в обеспечении правопорядка». Это значит, что теоретически большие и хорошо подготовленные общественные формирования, натренированные на охране трубопроводов, могут оказаться крайне полезным власти во время общественных беспорядков. Самые широкие полномочия – у ЧОПов «Газпрома» и «Транснефти». Им российское правительство еще в 2007 году разрешило носить огнестрельное оружие (в основном чтобы пресекать незаконные врезки в трубопроводы). Для этого понадобились поправки в законы об оружии и о поставках продукции для госнужд. К тому времени в охране «Транснефти» уже работало 9 тыс. человек, «Газпром» охранял силами собственных подразделений 91% своих объектов. Полномочия сотрудников «Газпрома» и «Транснефти» оказались максимально приближены к милиции – им разрешили использовать служебных собак и средства принудительной остановки автотранспорта.
	Из интервью начальника Управления общественной безопасности УМВД Украины в Николаевской области Вадима Жепало:

«Общественное формирование «Оперативный отряд» не выполняет возложенных на него задач по охране общественного порядка и безопасности граждан. За время своего существования представители «Отряда» практически ни разу не участвовали в патрулировании улиц и общественных мест города, помощи территориальными органам внутренних дел не оказывали». 

Из интервью начальника разрешительной системы УМВД Украины в Николаевской области Владимира Никоры:

«Руководитель формирования по охране общественного порядка «Оперативный отряд» Максим Завтура систематически злоупотребляет предоставленными ему полномочиями, выдавая удостоверения членов общественного формирования лицам, которые не участвовали в охране правопорядка и лишь формально зачислялись в организацию Завтуры М. с целью получения разрешения на травматическое оружие».




А главный герой кейса, и он в этом не одинок, видит лишь коррупцию, злоупотребления и «паразитизм». Хотя, в тоже время  он признает, что организованный криминалитет нашей страны оказался неподконтрольным западным «просвещённым», что и вызывает их тревогу. Он (криминалитет, или используя терминологию Л.И. Якобсона «четвертый сектор» («Факторы развития гражданского общества и механизмы его взаимодействия с государством»)) не признаёт западных канонов, т.к. принадлежит к иной региональной цивилизации с собственным мировоззрением. Наш преступный мир, в отличие от западного, в равной мере не признает чистыми как доходы колумбийского наркобарона, так и барона Ротшильда, а потому считает в равной мере оправданным предложение поделиться, обращённое как к первому, так и ко второму.

6. Так что же помогло «подняться» Максиму Завтуре? 
	- Конгрегация, конгрегация… Объединение и управление… Тьфу ты, черт, вот прицепилось - Макс посмотрел на часы: пол второго ночи. Двенадцатое апреля. День космонавтики. – Как там говорили отцы ракетостроения: «Труднее всего оторваться от земли».

Действительно, самым трудным был первый год «жизни» его «оперативного отряда». Чего только стоило «выбить» финансирование из местного бюджета. А первые автомобили, приобретенные для патрулирования улиц города, - сколько зависти и слухов породили три новенькие «Шкоды», полученные им от первого заместителя городского головы…


Кроме идеологической основы он применял определенные принципы: занимался своим делом на своей территории, старался ничего не усложнять, осознанно принимал решения, был уверен в себе и в тех, кто его поддерживал (Ну чем тебе не «Путь воина» или масонская «Пирамида силы»). А когда понимал, что что-то идет не так, как он задумал, не пытался решить проблему «в лоб», а отходил в сторону и переключался на другую деятельность. Пример тому - в приложении 3, где описано, как в сентябре 2006 местным властям удалось ликвидировать его общественное формирование «Витязь». Тем не менее, в 2011-м повторить такую операцию со следующим формированием «Оперативный отряд» уже не удалось.
7. Тут наиболее сложный момент кейса. Слушатели задумаются над тем, что же стало этой идеологической основой, своеобразной религией главного героя. Культура прав человека? Концепция общественной безопасности? А может быть, как у Ницше: «О, всевидящий, моя воля к власти идет по стопам твоей воли к истине!» («Так говорил Заратустра»).  Идеалы и идеология — не одно и то же. Идеология, провозглашая одни идеалы, может быть «троянским конём», обеспечивающим воплощение в жизнь прямо противоположных идеалов, объективно свойственных ей по умолчанию.
	Кома

В 2007 году нелепая, страшная авария едва не перечеркнула все дальнейшие планы, а вместе с ними и саму жизнь Максима. Тогда, на Киевской трассе неподалеку от Вознесенска, погиб его лучший друг, сын ректора Николаевского педагогического университета. Больше двух месяцев Макс пролежал в коме. 
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	Очнувшись и пройдя курс реабилитации, он совершенно по-иному стал смотреть и на безопасность и на жизнь в целом: «Техника, оружие, специально обученные люди, - ничто не спасет, если сама среда, в которой мы живем, враждебна и опасна». С тех пор идеи трансформации общества, создания безопасной и комфортной окружающей среды для граждан своего города прочно укоренились в мозгу Макса.



8. Слушателям предлагается проанализировать действия Завтуры, изменения в его взглядах на жизнь, и определить, следствием какого воздействия они стали. На этом этапе слушателя плавно выводят из сложных дискуссий, аудитория переходит к практической части занятий: индивиды, институты, события, политические действия, доктрины, мифы и легенды изучаются с точки зрения их воздействия на влечения, совесть и сознание (т.н. принцип тройного воздействия).
	Первым делом он создал свой сайт http://zavtura.mksat.net/, затем наладил связи с журналистами и телеведущими, редакторами печатных СМИ и Интернет-изданий. Борьба за безопасность, которой Макс посвятил всю свою жизнь, вышла на качественно новый уровень. Теперь он не просто обучал желающих приемам самообороны, Максим Завтура начал систематические выступления в школах и ВУЗах города с пропагандой здорового образа жизни. Новое видение общественной безопасности заставляло его бороться с пьянством и наркоманией, коррупцией чиновников и мошенничеством предпринимателей. Десять лет назад он думал о том, как защитить себя и своих близких. Когда Макс возглавил «Оперативный отряд», он взял на себя ответственность за своих коллег и подчиненных. Теперь же он чувствовал себя в ответе за все, что происходит в городской общине. Макс обрел свою миссию – защищать права граждан.


Используя тот же принцип тройного воздействия анализируются приложения к кейсу. Можно проверить внимательность слушателей и задать вопрос: «Так как же все-таки звали автора письма из приложения 4» – Саша, Виктор или может-быть Максим? 
9. Выход из обсуждения.
	- Права человека, община, миссия, пропаганда, вера. Слово – код. Вот почему я забрел на эту страницу – Макс в очередной раз перевел взгляд с монитора на часы и выключил компьютер. Завтра уже наступило.


Предлагается продолжить ассоциативный ряд: органы местного самоуправления, органы самоорганизации населения, саморегулирующиеся организации…

«Мы не отвечаем за тех, кто берет на себя смелость решать, как нам жить, и объявляют войны, на которых нам бы судилось сложить головы, защищая их интересы. Кто сказал, что мы должны покоряться законам, которые они придумали, чтобы защищать собственные интересы и причинять вред нашим? И почему тогда они вмешиваются, когда мы устраиваем свои дела? Sonna cosa nostra (это наше дело, ит.) – мы сами наводим порядок в нашем мире, потому что это наш мир, “коза ностра”»*.

_____________

*- Дон Корлеоне, «Крестный отец» Марио Пьюзо
Методические рекомендации к ситуационному упражнению
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