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Приложение 2
к ситуационному упражнению

«Конгрегация пропаганды веры»

Фрагмент статьи Алексея Воронцова (в оригинале подписано: автор – Николаевский обозреватель) «Суд поставил точку в процессе против руководства "Оперативного отряда", как теперь отреагирует николаевская власть?» (опубликована 13.04.2011 в Интернет-издании «Николаевский обозреватель»)
Впервые в Николаеве один человек смог выиграть процесс против трёх структур Прокуратуры, УМВД и Горисполкома одновременно. В судебном процессе который длился с января 2011 года Завтура Максим Павлович отстоял свои права и доказал свою правоту. Этим же он подтвердил свои слова, когда обвинил некоторых чиновников в коррупции и противозаконной деятельности.

Начнём по порядку. Мы уже писали, что между николаевской прокуратурой и начальником «Оперативного отряда» Завтурой Максимом разгорелся конфликт. Его обвиняли в не обоснованном применении оружия, а «Оперативный отряд» в бездействии. Так же Завтуру Максима обвиняли в выдаче оружия и ещё в много чём... Тогда же в интервью Завтура Максим рассказал, что его просто пытаются убрать из-за того, что он отказался принимать участие в противозаконной деятельности и хотел пресечь незаконную выдачу оружия некоторыми чиновниками. 

 И вот 8 апреля решением окружного административного суда было решено в удовлетворении иска отказать полностью! Этим Завтура Максим дал большой ляпос прокуратуре и горсиполкому которые так расхваливали свою правоту. 

Мы обратились непосредственно к Завтуре Максиму что бы он прокомментировал свою победу. 

- Максим Павлович, во время процесса представители горисполкома и УМВД в СМИ неоднократно мягко сказать «поливали вас грязью». Почему вы не реагировали на эти заявления? 

 - Знаете, я хотел конечно сразу же отреагировать, но крик и рёв присущ ОСЛАМ!, это было бы очередная словесная перепалка в которой не кто бы не чего не доказал. Я это часто вижу в местных СМИ. Заявил один, потом другой, а подкрепить свои слова не кто не чем не может. Я решил что надо дождаться решения суда. Это была хорошо спланированная акция против меня. Они преподнесли всё так красиво людям. Они сделали себя героями, пустили пыль в глаза мов какие они борцы за справедливость, а на самом деле это обычные преступники. У меня конечно была мысль что суд пойдёт на поступки прокуратуры. Но как видите надо отдать должное судье который принял законное решение и не переходил на чью то сторону. Да, мне было конечно смешно читать когда товарищ Кондратьев А.А. красиво рассказал в издании преступности.нет какой я немощный, необразованный и тунеядец (но не подписался официально если заметили) и как я уже говорил крик и рёв присущ ОСЛАМ!. Было смешно наблюдать как человек который понимает что аудиозаписи где он вымагает взятку уже слушает весь город и его коррупционные схемы раскрыты, и он начинает в истерике говорить не обдуманно всё что попало. Я не отрицаю. Он умён и хитёр. Любого обдурить сможет. Но тут он конечно повёл себя глупо, как бабка на базаре. Суд расставил всё по местам и все поняли что все эти слова были простой болтовнёй. Я не стал опускаться до ихниго низкого уровня и «лаяться» с ними. Сейчас модно кричать, обзывать, но бездействовать.

- Максим Павлович, а какие ваши дальнейшие действия? 

 - Ну, главная моя цель, это убрать всех этих паразитов общества. А именно с УМВД начальник разрешительной системы Никору В.В. и Жепало В. Н.  который и так на пенсии, но продолжает проедать бюджетные деньги и творить беспредел в разрешительной системе. Его хотели как то посадить когда он ещё был в погонах, но поскольку он «одной нагой» был на пенсии то его простили и дали шанс уйти на пенсию. А когда то руководство УМВД ушло с Николаева, то он вернулся на «гражданскую» должность и начал этот беспредел.

 Ну а в горисполкоме тоже два паразита общества. Это Кондратьев Александр и Онищенко Игорь. Тоже пенсионеры и проедают бюджет и беспредельничают. Кондратьев когда работал в военкомате то нанёс большой ущерб государству подделывая справки и отмазывая за деньги призывников от армии. А когда начали заниматься этим делом правоохранительные органы, то он как и Жепало В. вовремя ушёл на пенсию. 

 Вот эта славная четвёрка преступников и зарабатывает на выдаче оружия и отмывания денег которые власть выделяет на программу «Правопорядок». Ну там ещё есть за ними несколько дел, но это всё я отправлю на Киев.

- Максим Павлович, а вы обращались к руководству города и области?

- Да. Я прошлом интервью уже давал документы и аудиозаписи для обозрения, где просил принять меры к данным лицам, но, к сожалению «связи, связи» и их не кто не трогал. 

 Мне только не понятна позиция Николая Круглова и Игоря Дятлова. Разве они не понимают, что эти паразиты воровали и издевались над народом и при той власти и продолжают это делать и при нынешней власти. Разве они не понимают что если за них возьмутся они как всегда скажут «а что мы, у нас есть руководство». Эти люди один из раздражителей из за которых недовольство горожан выльется на руководство города и области, а эти преступники так и останутся на своём месте не наказанные и спокойно переживут замену губернатора, мэра и других руководителей.

 По этому я принял решение всё делать уже через Киев. Готовлю материалы для отправки в ген прокуратуру, МВД и администрацию президента. Пусть они узнают что здесь твориться. 

 - Максим Павлович, эти события повлияли на вашу деятельность? 

- Нет. Не капельки. Я как занимался общественной и правозащитной деятельностью, так и занимаюсь. Наоборот люди начали всё больше писать и интересоваться, как протекает процесс. Я благодарен всем жителям нашего города которые поддерживали меня морально и писали мне на мой сайт www.zavtura.mksat.net.

- Максим Павлович, можно опубликовать решение суда? 

 Да. Можно. Но середину с этических соображений лучше не надо. Из за уважения к прокурору области и начальнику УМВД, я не хочу что бы люди читали на сколько неграмотны и не честны ихние подчинённые. Особенно прокурор Брезицкий В., который нарушив все нормы этики в зале суда на мои слова что я готов защищаться, сказал что приземлит меня жёстко. 

 Я уже готов, что сейчас посыплется куча безосновательных оскорблений в мой адрес со стороны этих паразитов общества Кондратьева, Онищенко, Никоры и Жепало. Но уже поздно. Я факты всем выложил, пусть люди знают куда и на кого уходят налоги. Ихняя очередь придёт. Они и так уже загнанные в угол такое говорят что у здравомыслящих людей вызывает смех. 

- Спасибо Максим Павлович за комментарий. Желаем Вам успехов.

Полный текст доступен по ссылке: http://obzor.mk.ua/skandaly-i-rassledovaniya/641-sud-postavil-tochku-v-dvuhmesyachnom-processe-protiv-zavtury-maksima-kak-teper-otreagiruet-nikolaevskaya-vlast.html 
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