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Данное ситуационное упражнение выбрано для использования во время семинара-тренинга по разработке ситуационных упражнений (case study) 19-21 декабря  2012 г. и не претендует на то, чтобы быть источником первичной информации, либо примером эффективного или неэффективного управления.
Конгрегация пропаганды веры
Макс был твердо убежден, что бесполезной информации не бывает. А еще он верил, что мыслящий человек формирует вокруг себя такое информационное поле, в которое попадает именно то, что нужно и всегда кстати. Но причем тут «конгрегация пропаганды веры»? Звучит красиво. Не совсем понятно. Что привело его на эту страницу Интернета, - 1622 год? Папа римский Григорий XV? Миссионеры? 

За окном – апрель 2011-го. Час ночи. В трех метрах от дома прогромыхал последний трамвай. Несколько крошек штукатурки упали с потолка на клавиатуру ноутбука. Кто дал право трамвайно-троллейбусному управлению разрушать дома горожан? Макс сдул с клавиатуры упавшие крошки и по привычке принялся анализировать события минувшего дня.

	Биографическая справка

Максим Завтура родился 8 марта 1983 года. В 17 лет он уже возглавил одно из крупнейших в Николаевской области общественных формирований. Уже спустя год после регистрации в Николаевском горисполкоме его «Оперативный отряд по охране общественного порядка» насчитывал более 2000 членов. На сегодняшний день Максим Павлович успешно руководит шестью организациями. Кроме «Оперативного отряда» это и Ассоциация охранных агентств, и ОО «Николаевский антиколлектор», и Молодежная инициативная группа МИГ. Только в 2012 году им созданы ОО «Община против беззакония» и «Народный правозащитник Николаевщины».



Не судите, да не судимы будете

Сегодня он выиграл очередной судебный процесс. Ему вменяли подделку документов, незаконное ношение огнестрельного оружия и еще массу разных, порой самых невероятных обвинений, начиная с создания незаконных вооруженных формирований и заканчивая фиктивным предпринимательством. Судья отклонил иск городской прокуратуры о принудительном роспуске одной из организаций Максима.
Макс гордился собой. Где это видано, чтобы простой общественник в одиночку выиграл судебный процесс сразу у трех структур – УМВД, Горисполкома и Прокуратуры. Ну, не совсем в одиночку, и не совсем простой.
Питбуль и КОБА

С раннего детства Макс, как и все мальчишки, увлекался оружием: вишнестрелы, самострелы, выточенные из напильников ножи. С возрастом увлечение становилось все серьезнее: охотничьи ружья, арбалеты, газовые пистолеты и «травматика» (спецсредства для отстрела боеприпасов не смертельного действия), электрошокеры.
Довольно скоро Макс понял, что иметь много оружия – это не самое главное.  «Человек не бывает слишком вооружен, впрочем, также как и слишком богат». «Свободные люди ходят с оружием, а рабы - без». Он не отрицал этих «премудростей», но куда практичнее управлять вооруженными людьми, чем ходить самому увешенным «железяками» от шеи до щиколоток. Это был конец девяностых. Уровень преступности просто зашкаливал. Горожане уже даже перестали вздрагивать от выстрелов на улицах города. Входные двери из толстого металла, трехметровые заборы с битым стеклом поверху и решетки на всех окнах. Кто как мог, пытался защитить себя и свою собственность. Именно тогда, в 1998 у Макса появилась идея создать свое общественное формирование. Не дружину, не «бригаду», а именно легальное общественное формирование по охране общественного порядка.    
В двадцать с небольшим лет Макс написал и издал свою первую книгу – «Энциклопедию безопасности». По заказу фирмы «Питбуль», которая производит охранные системы, М. Завтура провел серьезное исследование. Изучая возможности технических средств защиты и сигнализации, он все больше убеждался, что главное – человеческий фактор. И его следующая работа была посвящена управлению персоналом охранных структур. Слово «безопасность» открывало все больше своих значений: личная безопасность, безопасность бизнеса, экономическая, информационная и, наконец, общественная безопасность. Как же получилось, что его оппонентами в суде стали те, для кого обеспечение безопасности является профессией: сотрудники прокуратуры, управления общественной безопасности УМВД, отдела охраны общественного прядка, оборонного отдела горисполкома?    

	Из интервью начальника Управления общественной безопасности УМВД Украины в Николаевской области Вадима Ж.:
«Общественное формирование «Оперативный отряд» не выполняет возложенных на него задач по охране общественного порядка и безопасности граждан. За время своего существования представители «Отряда» практически ни разу не участвовали в патрулировании улиц и общественных мест города, помощи территориальными органам внутренних дел не оказывали». 

Из интервью начальника разрешительной системы УМВД Украины в Николаевской области Владимира Н.:

«Руководитель формирования по охране общественного порядка «Оперативный отряд» Максим Завтура систематически злоупотребляет предоставленными ему полномочиями, выдавая удостоверения членов общественного формирования лицам, которые не участвовали в охране правопорядка и лишь формально зачислялись в организацию Завтуры М. с целью получения разрешения на травматическое оружие».



- Конгрегация, конгрегация… Объединение и управление… Тьфу ты, вот прицепилось - Макс посмотрел на часы: пол второго ночи. Двенадцатое апреля. День космонавтики. – Как там говорили отцы ракетостроения: «Труднее всего оторваться от земли».

Действительно, самым трудным был первый год «жизни» его «оперативного отряда». Чего только стоило «выбить» финансирование из местного бюджета. А первые автомобили, приобретенные для патрулирования улиц города, - сколько зависти и слухов породили три новенькие «Шкоды», полученные им от первого заместителя городского головы…
Кома

В 2007 году нелепая, страшная авария едва не перечеркнула все дальнейшие планы, а вместе с ними и саму жизнь Максима. Тогда, на Киевской трассе неподалеку от Вознесенска, погиб его лучший друг, сын ректора Николаевского педагогического университета.  Больше двух месяцев Макс пролежал в коме. Очнувшись и пройдя курс реабилитации, он совершенно по-иному стал смотреть и на безопасность и на жизнь в целом: «Техника, оружие, специально обученные люди, - ничто не спасет, если сама среда, в которой мы живем, враждебна и опасна». С тех пор идеи трансформации общества, создания безопасной и комфортной окружающей среды для граждан своего города прочно укоренились в мозгу Макса.
Первым делом он создал свой сайт http://zavtura.mksat.net/, затем наладил связи с журналистами и телеведущими, редакторами печатных СМИ и Интернет-изданий. Борьба за безопасность, которой Макс посвятил всю свою жизнь, вышла на качественно новый уровень. Теперь он не просто обучал желающих приемам самообороны, Максим Завтура начал систематические выступления в школах и ВУЗах города с пропагандой здорового образа жизни. Новое видение общественной безопасности заставляло его бороться с пьянством и наркоманией, коррупцией чиновников и мошенничеством предпринимателей. Десять лет назад он думал о том, как защитить себя и своих близких. Когда Макс возглавил «Оперативный отряд», он взял на себя ответственность за своих коллег и подчиненных. Теперь же он чувствовал себя в ответе за все, что происходит в городской общине. Макс обрел свою миссию – защищать права граждан.
- Права человека, община, миссия, пропаганда, вера. Слово – код. Вот почему я забрел на эту страницу – Макс в очередной раз перевел взгляд с монитора на часы и выключил компьютер. Завтра уже наступило.
От автора

Изначально к этому ситуационному упражнению прилагался стандартный блок вопросов: причина конфликта; мотивы сторон, вовлеченных в конфликт; ошибки участников; возможные варианты развития ситуации и т.д. Предлагаю оставить всего один вопрос: Какие вопросы возникли у Вас после работы с этим упражнением и приложениями к нему?
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